
Гина вече традиция Ру
сенската филхармония 

-чаие» и нейният главен ди
ригент Илия Темпов 

■). да откриват Мар-
-л тенскате музикални дги. 
3. Тази чест не им се с „падна- 
,г ла", не им е била учтиво ог- 
!Г редена от съставителите па 
( програмата. Тя. е завоювана, 
„ заслужена, тя с справедлив 
„ израз на признание за йрти- 

етичната и обществената все- 
отдайност, за заслугите на Тем 

,я нов и филхармонията в ут- 
върждаваисто на русенския 

,г фестивал.
и Ако целият първи концерт 
/- на 25 март премйна- с прииов- 
ч дигнат той, това се дължеше 

нс само на изпълнителите, но 
п на авторите. В програмата, 

г, хармонираща с посвещаването 
7 на Мартенските музикални 
и дни на 50-годишиината на 
I- Великия октомври, влизаха 
[. новата увертюра па Алсксан- 
х дър Райчев, Първият концерт 

аа пиано, струнен- оркестър и 
тромпет на колоса на световна- 

/ та музика Дмитрий- Шостако- 
о вич — приятел ма русснци и 
3 техния фестивал, и пай-круп-
3 пата творба иа Тодор Попов

ораторията „Светъл празник“,
Увериората „Светъл Ден" е 

■ третата торба па Александър
" Райчев, която прозвучава аа

пръв път в Русе. Миналата го 

дина, също в рамките иа фе
стивала, се състояха премиери
те па неговата Трета симфо
ния и иа операта „Мост“. Увер 
тюрата има много общи черти 
с тези две произведения и от
ново ни навежда иа мисълта, 
че Райчев навлиза в нов пе-

изпълнптеля към самоцелно 
оригииалннчепе. Но нашият 
скъп гост, комуто явно са 
чужди показността и външната 
ефектно», даде една мъдра, 
интелектуално осмислена ин
терпретация и убедително раз
кри своеобразието и богйт- 

зъм пораждат ярки емоцноиа.т 
ни преживявания и размиели. 
Отзвукът, който тя намери 
сред слушателите, категорично 
доказва високите й художе
ствени достойнства. За успеха 
на ораторията безспорно из
игра рОля и талантливото из

ПЪРВИЯТ КОНЦЕРТ
риод, период на творчески 
търсения. Стремежът към об
новление на изразните сред
ства, който личи в увертюра- 
та, не накърнява обаче основ
ните белези иа неговия личен 
Стил, основните качества на 
неговата музика —• мелбдич- 

-1 юст. -и. о5щодостъш;осх.—,.,„.7^„..
Солист иа концерта от Шо- 

стакович беше народният ар
тист иа СССР Павел Серебря- 
кон -- едно от иай-големИте 
имена иа съветската клавирна 
школа. Пъстротата иа образи
те в този концерт, в който 
чудновато са преплетени мъ
жественост и шега, лиризъм и 
гротеска, лесно бн подвела 

ството па произведението. Из
куството иа Серебряков поко
рява не толкова с блясъка и 
внртуозитета, колкото със 
своята Задълбоченост, съдър
жателност и сила на художе
ственото въздействие. При из
пълнението на концерта от_- 
лНчйо се изяви и тромпети»!. ■■ 
Йордан КожухарбВ, солист па 
Софийската филхармония.

Централното място в про
грамата заемаше ораторията 
„Светъл Празник*' аа хор, ор
кестър и солисти от Тодор Цо
лов. Нейната дълбока ■ човеч
ност, романтичен патос, пое
тичност и напрегнат лрамати- 

пълнение. Всъщност то бе 
връхната точка на целия кон
церт. Творбата видимо допада
ше на тези. които я пресъзда
ваха, и. те музицираха е ла
тински творчески пламът:. 
Най-ласнави, хвалебствени ду- 
МЙ могат да се кажат и За 
Илия Темков. разгърнал' без 
остатък своя диригентскигей- 
нерамент, и за прекрасните ру: 
сеНСКн фйлхарМОници, КОЙТО, 
канто винаги при подобни слу
чаи, дадоха всичко, на което 
са способни, и за петорната 
превъзходни солисти — Ив, 
Димов, Аи. Анастасов, А, Ге
оргиева, Н. Деянов и М. Ни
келово.

Специално трябва да се из
тъкне изпълнението па русен
ския хор „Родина“ (подготве
но от Ат. ДимйтрОВ), което без 
пресилване може да се окаче
стви като изключително пости
жение на нашата хорова са
модейност.

Имаше нещо много вълнува
що н трогателно в първия 
концерт. Дължеше се именно 
па участието па филхармония
та и на първия хор на Русе. 
И най-много на Илия Темког. 
В тяхното вдъхновение, в тях
ното завладяващо изпълнение 
сякаш бликаше празничната 
атмосфера ма -. фестивалния 
град, пропита с много обич и 
уважение нъм музиката, е 
много радост и възторг. Нека 
тази атмосфера цари до края 
на седмиге Мартенски • муза-
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